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July 2024, Californians and The Environment  
July 2024, Crosstabs - Likely Voters
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
environmental issues 
in California? 2752092941182393394394782683186401259

1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%
36%46%41%54%53%80%51%17%53%87%21%46%
62%54%58%45%46%19%49%82%46%12%78%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
environmental issues 
in California? 955304293683283619640218287972553323876383

1%1%1%1%1%2%0%0%0%1%1%1%1%1%
48%43%38%52%44%43%48%53%59%42%44%38%42%54%
51%56%61%48%55%55%52%47%41%57%55%61%57%44%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
environmental issues 
in California? 34291220810517892591826823921852391020

1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%0%1%
42%48%41%47%44%48%48%36%54%51%40%47%
56%51%58%52%56%52%51%63%45%48%60%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
environmental issues 
in California? 2752102951172393394394792703186401260

2%1%2%1%2%1%1%2%1%1%2%1%
35%47%43%55%57%80%51%19%51%86%24%47%
63%52%55%43%41%18%48%78%47%13%74%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
environmental issues 
in California? 955305293683284618642217286974555323878382

1%1%1%2%2%2%0%0%0%2%1%2%1%1%
50%43%40%53%44%45%48%53%60%43%45%37%42%57%
49%55%59%46%54%52%51%47%40%55%53%62%56%41%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
environmental issues 
in California? 34391220810527882611826813931862381022

1%1%1%2%1%2%1%1%2%1%1%2%
45%48%41%48%45%47%52%38%53%52%42%48%
53%51%58%50%55%52%48%61%45%46%58%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Just about always
Most of the time
Only some of the time
Never
Don't know
Unweighted n

Q3. How much of the 
time can you trust the 
state government to 
do what is right when 
it comes to handling 
environmental issues 
in California?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

46%60%51%60%64%82%61%32%68%88%31%56%
48%35%42%31%30%16%36%56%29%9%60%39%
6%4%6%9%5%1%2%12%3%2%9%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Just about always
Most of the time
Only some of the time
Never
Don't know
Unweighted n

Q3. How much of the 
time can you trust the 
state government to 
do what is right when 
it comes to handling 
environmental issues 
in California?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

56%55%51%62%50%54%57%63%65%53%55%47%52%64%
38%39%45%33%41%42%36%34%31%41%40%47%42%30%
5%6%4%5%9%4%7%3%4%6%5%6%5%6%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Just about always
Most of the time
Only some of the time
Never
Don't know
Unweighted n

Q3. How much of the 
time can you trust the 
state government to 
do what is right when 
it comes to handling 
environmental issues 
in California?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%0%1%0%0%1%1%0%0%0%1%0%

55%56%47%57%53%59%58%50%59%61%54%56%
40%38%46%37%40%36%37%45%34%34%40%38%
5%6%6%5%7%4%4%5%6%5%6%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib Inland 

Empire
Orange/San 

DiegoLos AngelesSF Bay AreaCentral 
Valley

RegionIdeologyParty

 global warming, 
climate change, 
greenhouse gases
loss of forests, forest 
fires, wildfires
water supply, drought, 
reservoirs
air pollution, vehicle 
emissions, smog
Homelessness
pollution in general
landfills, garbage, 
sewage, waste, 
recycling
energy, fossil fuels, 
solar, nuclear, wind, 
alternative
government 
regulation-too much, 
overregulation, 
politicians, 
environmentalists
water pollution of 
ocean, rivers, lakes, 
streams, beach 
pollution
traffic congestion, 
transportation, transit
Electric vehicles
Other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q4. Next, what do you 
think is the most 
important 
environmental issue 
facing California 
today?

1152052872632303304244642643126131220
1%4%3%3%1%5%3%1%2%5%2%3%

16%14%18%11%19%25%16%11%17%21%15%17%
3%1%3%0%1%3%2%0%2%3%1%2%

0%1%1%0%0%0%1%1%1%0%1%1%

0%2%1%2%0%1%1%1%2%1%1%1%

6%3%1%1%2%5%2%0%2%5%0%2%

2%5%2%5%1%4%3%4%2%5%4%3%

3%3%3%4%5%5%3%2%5%4%2%3%

3%7%6%2%3%5%7%2%8%7%2%5%
10%5%8%4%8%6%10%4%6%7%7%6%

8%4%9%5%6%4%6%9%6%4%9%7%

17%15%17%11%25%17%18%15%18%18%15%17%

13%16%9%23%14%15%13%17%13%16%16%15%

18%19%18%28%13%6%15%32%18%5%27%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters
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CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

 global warming, 
climate change, 
greenhouse gases
loss of forests, forest 
fires, wildfires
water supply, drought, 
reservoirs
air pollution, vehicle 
emissions, smog
Homelessness
pollution in general
landfills, garbage, 
sewage, waste, 
recycling
energy, fossil fuels, 
solar, nuclear, wind, 
alternative
government 
regulation-too much, 
overregulation, 
politicians, 
environmentalists
water pollution of 
ocean, rivers, lakes, 
streams, beach 
pollution
traffic congestion, 
transportation, transit
Electric vehicles
Other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q4. Next, what do you 
think is the most 
important 
environmental issue 
facing California 
today?

932288280668272596624214283937541309850370
3%3%3%2%4%4%2%2%2%3%4%3%3%1%

16%17%19%15%17%15%18%23%20%16%17%13%16%18%
2%1%1%2%2%2%1%1%2%2%2%0%2%1%

1%0%0%1%1%1%1%0%0%1%1%0%1%0%

2%1%1%1%1%2%1%0%0%1%1%2%2%0%

4%0%2%2%2%2%3%2%3%2%1%2%1%4%

4%3%4%3%3%3%4%1%2%4%4%5%4%2%

3%4%3%2%6%3%4%3%3%3%3%4%3%4%

4%6%7%4%5%6%4%3%4%5%7%2%5%4%
6%7%7%6%7%6%7%6%5%7%6%4%6%9%

6%7%6%5%10%5%8%6%6%7%7%5%7%7%

17%17%13%21%13%16%17%15%19%16%16%12%15%21%

13%18%13%16%14%16%14%20%16%15%13%21%15%13%

20%17%21%20%15%21%17%17%17%19%18%26%20%14%
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YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

 global warming, 
climate change, 
greenhouse gases
loss of forests, forest 
fires, wildfires
water supply, drought, 
reservoirs
air pollution, vehicle 
emissions, smog
Homelessness
pollution in general
landfills, garbage, 
sewage, waste, 
recycling
energy, fossil fuels, 
solar, nuclear, wind, 
alternative
government 
regulation-too much, 
overregulation, 
politicians, 
environmentalists
water pollution of 
ocean, rivers, lakes, 
streams, beach 
pollution
traffic congestion, 
transportation, transit
Electric vehicles
Other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q4. Next, what do you 
think is the most 
important 
environmental issue 
facing California 
today?

33088702001020763255177668372180226994
3%3%0%2%3%2%3%3%3%2%4%3%3%

19%15%0%20%16%14%16%25%14%18%19%20%16%
2%1%0%0%2%1%3%1%1%2%2%1%2%

0%1%0%2%0%1%1%0%1%0%1%0%1%

1%1%0%1%1%1%1%1%1%2%1%0%1%

2%2%0%3%2%1%4%2%1%2%4%2%2%

5%3%0%3%4%4%3%2%4%3%3%4%3%

3%4%0%6%3%3%5%3%2%4%5%4%3%

5%5%0%9%4%5%3%8%3%6%7%5%5%
9%5%0%6%7%4%12%7%5%5%12%6%7%

7%7%0%5%7%5%7%11%7%7%7%6%7%

14%18%0%14%17%20%15%12%19%17%13%13%18%

12%17%0%15%15%15%16%12%17%15%11%14%15%

18%19%0%14%19%23%13%13%23%18%12%21%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Stricter environmental 
laws and regulations 
in California cost too 
many jobs and hurt 
the economy
Stricter environmental 
laws and regulations 
in California are worth 
the cost
Don't know
Unweighted n

Q5. Which of these 
statements comes 
closer to your view, 
even if neither is 
exactly right?

2742092941162393374384782703166381256
2%0%1%1%0%0%1%1%1%1%1%1%

66%57%59%63%47%25%49%90%54%24%78%58%

32%43%40%36%53%75%50%9%46%75%21%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Stricter environmental 
laws and regulations 
in California cost too 
many jobs and hurt 
the economy
Stricter environmental 
laws and regulations 
in California are worth 
the cost
Don't know
Unweighted n

Q5. Which of these 
statements comes 
closer to your view, 
even if neither is 
exactly right?

951305291681284615641215284972553322875381
1%1%1%1%1%1%0%0%0%1%1%1%1%1%

54%63%64%55%58%61%56%55%50%60%58%65%60%53%

45%36%35%45%41%38%44%45%50%39%41%33%39%47%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Stricter environmental 
laws and regulations 
in California cost too 
many jobs and hurt 
the economy
Stricter environmental 
laws and regulations 
in California are worth 
the cost
Don't know
Unweighted n

Q5. Which of these 
statements comes 
closer to your view, 
even if neither is 
exactly right?

34390820710497872581826793921852381018
1%1%1%1%1%2%0%1%1%0%1%1%

62%56%64%57%61%61%49%67%56%45%57%59%

37%44%35%42%38%37%51%32%43%55%42%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Protection of the 
environment should 
be given priority, even 
at the risk of curbing 
economic growth
Economic growth 
should be given 
priority, even if the 
environment suffers to 
some extent
Don't know
Unweighted n

Q6. With which one of 
these statements 
about the environment 
and the economy do 
you most agree?

2732102931182393374404782703176391257
1%1%1%0%0%0%1%0%1%0%1%1%

26%31%26%37%44%61%35%9%33%66%15%32%

73%68%73%63%56%39%63%91%66%34%85%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Protection of the 
environment should 
be given priority, even 
at the risk of curbing 
economic growth
Economic growth 
should be given 
priority, even if the 
environment suffers to 
some extent
Don't know
Unweighted n

Q6. With which one of 
these statements 
about the environment 
and the economy do 
you most agree?

952305292682283615642217286971553321874383
1%0%1%1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%0%

39%23%30%37%26%29%35%33%40%30%29%27%28%41%

60%77%69%62%73%71%64%66%60%69%70%73%71%59%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Protection of the 
environment should 
be given priority, even 
at the risk of curbing 
economic growth
Economic growth 
should be given 
priority, even if the 
environment suffers to 
some extent
Don't know
Unweighted n

Q6. With which one of 
these statements 
about the environment 
and the economy do 
you most agree?

34390920610517872591826793931852381019
1%1%1%1%1%0%0%1%1%1%1%1%

25%36%29%32%33%28%33%27%34%38%31%32%

74%63%70%67%67%72%66%72%66%62%68%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q7. Would you say 
that the supply of 
water is a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem in your 
part of California? 2742102951182393394394792693186401260

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%10%14%15%12%21%12%6%11%16%11%12%

46%44%42%40%36%37%45%39%41%38%42%41%

45%45%44%45%52%42%43%55%48%45%47%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q7. Would you say 
that the supply of 
water is a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem in your 
part of California? 955305293684283618642218287973555322877383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
14%10%12%10%15%13%11%13%12%12%12%10%11%13%

37%46%39%37%49%40%42%32%30%44%42%44%43%36%

49%44%49%52%36%47%47%55%58%44%45%46%46%50%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q7. Would you say 
that the supply of 
water is a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem in your 
part of California? 34391220810527892611826823931852391021

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%14%18%11%10%17%11%8%13%17%13%12%

48%37%33%43%37%45%48%37%42%47%45%40%

43%49%49%47%53%38%41%55%45%36%42%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
pollution of drinking 
water is a more 
serious health threat 
in lower-income areas 
than other areas in 
your part of California, 
or not? 2752102951182393394404792703186401261

1%0%0%0%1%0%1%0%1%0%0%0%

27%32%25%30%31%47%27%17%25%50%19%29%

73%68%75%70%68%53%72%83%74%50%81%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
pollution of drinking 
water is a more 
serious health threat 
in lower-income areas 
than other areas in 
your part of California, 
or not? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

35%21%28%35%20%26%31%26%34%27%28%28%28%31%

64%79%72%65%80%73%69%74%65%73%72%72%72%69%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
pollution of drinking 
water is a more 
serious health threat 
in lower-income areas 
than other areas in 
your part of California, 
or not? 34391320810537892611826823931862391022

1%0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

19%35%26%29%32%26%24%27%30%30%29%29%

81%65%74%70%68%73%75%73%70%68%70%71%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Not at all serious
Don’t know
Unweighted n

Q9. How serious a 
health threat is 
pollution of drinking 
water in your part of 
California to you and 
your immediate 
family?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

57%58%44%35%47%56%45%50%47%57%48%50%
29%24%40%49%37%30%40%33%36%32%36%35%
14%18%17%15%16%14%15%17%17%11%17%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Not at all serious
Don’t know
Unweighted n

Q9. How serious a 
health threat is 
pollution of drinking 
water in your part of 
California to you and 
your immediate 
family?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

55%42%48%59%36%52%47%46%49%50%51%57%53%42%
33%37%39%29%40%34%36%36%35%35%33%30%32%41%
12%21%13%12%24%14%17%18%16%16%16%13%15%16%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Not at all serious
Don’t know
Unweighted n

Q9. How serious a 
health threat is 
pollution of drinking 
water in your part of 
California to you and 
your immediate 
family?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

37%57%36%53%58%46%30%53%50%43%44%51%
39%32%44%33%31%37%45%35%34%36%38%34%
24%11%20%15%11%18%25%12%16%21%18%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q10. In order for 
everyone in your local 
area to have access to 
clean water, would you 
be willing or not 
willing to pay a little 
more on your water 
bill? 2752102951182393394394792693186401260

0%1%0%2%0%0%0%1%1%0%0%0%

39%41%34%44%40%60%47%19%40%64%28%40%

61%59%66%54%60%40%53%81%59%36%72%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q10. In order for 
everyone in your local 
area to have access to 
clean water, would you 
be willing or not 
willing to pay a little 
more on your water 
bill? 955305293683284619641218287973555322877383

0%0%1%0%0%1%0%1%1%0%0%0%0%1%

46%33%36%44%38%41%39%39%44%39%38%41%39%42%

54%67%63%56%62%58%61%60%56%61%61%58%60%58%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q10. In order for 
everyone in your local 
area to have access to 
clean water, would you 
be willing or not 
willing to pay a little 
more on your water 
bill? 34291320810527892601826823921862391021

1%0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

30%46%38%41%38%41%43%31%44%51%38%41%

69%54%62%59%62%59%57%69%56%48%61%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q11. Next, would you 
say that air pollution is 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem in your 
part of California? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
21%23%14%14%16%35%21%10%23%35%11%20%

56%61%37%50%56%46%49%52%48%45%52%49%

23%16%49%36%28%19%31%38%29%20%37%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q11. Next, would you 
say that air pollution is 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem in your 
part of California? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
27%13%15%27%15%20%21%20%23%20%19%27%22%17%

49%49%52%50%45%47%51%52%52%48%46%51%48%52%

24%38%33%23%41%33%28%29%25%32%34%22%30%31%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q11. Next, would you 
say that air pollution is 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem in your 
part of California? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
12%25%16%21%22%20%17%19%19%24%15%22%

50%49%50%49%51%47%48%50%50%46%54%48%

38%26%34%30%28%33%34%31%31%29%32%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q12. Do you think that 
air pollution is a more 
serious health threat 
in lower-income areas 
than other areas in 
your part of California, 
or not? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%1%1%1%0%0%0%0%0%0%0%

43%45%36%45%51%67%48%25%45%68%32%45%

57%55%64%54%48%33%52%74%55%31%67%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q12. Do you think that 
air pollution is a more 
serious health threat 
in lower-income areas 
than other areas in 
your part of California, 
or not? 956305293684284619642218287974555323878383

1%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

54%33%38%53%38%41%48%43%52%43%41%47%43%49%

46%67%62%47%62%58%52%57%48%57%59%53%57%51%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q12. Do you think that 
air pollution is a more 
serious health threat 
in lower-income areas 
than other areas in 
your part of California, 
or not? 34391320810537892611826823931862391022

1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%1%0%

32%52%39%46%48%42%39%39%46%52%38%46%

67%48%61%54%52%58%60%61%54%47%61%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes
No
Don’t know
Unweighted n

Q13. In the past two 
years, have you 
personally been 
affected by an extreme 
weather event where 
you live, or not? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
59%74%71%62%55%78%66%54%62%76%60%65%
41%26%29%38%45%22%34%46%38%24%40%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes
No
Don’t know
Unweighted n

Q13. In the past two 
years, have you 
personally been 
affected by an extreme 
weather event where 
you live, or not? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
69%60%61%64%69%62%67%63%64%65%72%59%68%57%
31%40%39%36%31%38%33%37%36%35%28%41%32%43%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes
No
Don’t know
Unweighted n

Q13. In the past two 
years, have you 
personally been 
affected by an extreme 
weather event where 
you live, or not? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
64%65%62%65%66%65%61%60%65%73%61%66%
36%35%38%35%34%35%39%40%35%27%39%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024

Page 16



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A great deal
Only some 
Hardly any
none
don’t know
Unweighted n

Q14. How much 
confidence do you 
have in the 
government in terms 
of its readiness to 
respond to extreme 
weather events in your 
part of California? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

15%21%23%30%21%42%23%7%26%42%10%22%
66%56%54%49%63%50%58%62%60%49%60%57%
19%23%22%22%16%8%18%32%13%10%30%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

A great deal
Only some 
Hardly any
none
don’t know
Unweighted n

Q14. How much 
confidence do you 
have in the 
government in terms 
of its readiness to 
respond to extreme 
weather events in your 
part of California? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

22%22%20%25%19%23%21%25%28%20%23%15%21%25%
57%57%58%58%55%56%58%52%54%58%54%65%58%56%
20%21%21%17%25%21%20%23%18%21%22%19%21%18%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

A great deal
Only some 
Hardly any
none
don’t know
Unweighted n

Q14. How much 
confidence do you 
have in the 
government in terms 
of its readiness to 
respond to extreme 
weather events in your 
part of California? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%1%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

17%25%20%22%21%22%24%17%22%29%22%22%
62%55%54%58%59%54%57%63%55%51%57%58%
21%20%25%20%20%25%19%19%23%20%20%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

I am NOT prepared, 
and I do not intend to 
prepare in the next 
year
I am NOT prepared, 
but I intend to start 
preparing in the next 
year
I am NOT prepared, 
but I intend to get 
prepared in the next 
six months
I have been prepared 
for less than a year
I have been prepared 
for more than a year
Don't know
Unweighted n

Q15. Thinking about 
preparing yourself for 
a disaster, which of 
the following best 
represents your 
degree of 
preparedness?

2752102951182393394404792703186401261
0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

35%27%26%22%26%38%26%25%29%39%23%29%

7%16%10%11%9%12%9%11%10%11%10%10%

17%15%26%27%19%17%25%19%19%12%26%20%

23%21%20%23%24%12%23%25%24%15%22%21%

18%21%19%17%22%20%17%21%17%23%18%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

I am NOT prepared, 
and I do not intend to 
prepare in the next 
year
I am NOT prepared, 
but I intend to start 
preparing in the next 
year
I am NOT prepared, 
but I intend to get 
prepared in the next 
six months
I have been prepared 
for less than a year
I have been prepared 
for more than a year
Don't know
Unweighted n

Q15. Thinking about 
preparing yourself for 
a disaster, which of 
the following best 
represents your 
degree of 
preparedness?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%

33%22%21%38%21%26%31%22%29%28%27%36%30%26%

12%8%10%8%14%11%10%14%11%10%11%9%11%10%

22%19%18%18%27%23%18%23%22%20%21%17%20%21%

18%26%29%17%21%24%19%25%20%21%20%22%21%23%

14%25%21%19%18%16%22%16%17%20%20%16%19%20%

Page 18



YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

I am NOT prepared, 
and I do not intend to 
prepare in the next 
year
I am NOT prepared, 
but I intend to start 
preparing in the next 
year
I am NOT prepared, 
but I intend to get 
prepared in the next 
six months
I have been prepared 
for less than a year
I have been prepared 
for more than a year
Don't know
Unweighted n

Q15. Thinking about 
preparing yourself for 
a disaster, which of 
the following best 
represents your 
degree of 
preparedness?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

19%34%22%30%32%25%22%26%32%28%26%29%

11%10%18%9%10%11%12%10%12%10%15%9%

24%18%24%20%17%27%24%19%19%25%21%20%

25%19%25%20%22%18%22%25%18%19%25%20%

21%18%11%21%20%19%19%20%19%17%13%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q16. Next, how much 
of a problem is the 
threat of wildfires in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
22%19%29%14%25%27%22%18%21%25%21%22%

46%38%34%44%36%40%36%40%37%41%38%39%

33%43%38%42%40%32%42%42%41%34%41%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q16. Next, how much 
of a problem is the 
threat of wildfires in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
27%16%27%21%18%19%25%21%15%24%23%21%22%21%

38%40%35%38%43%36%41%36%36%39%36%45%39%38%

35%44%38%41%38%46%34%43%49%37%41%34%38%42%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don’t know
Unweighted n

Q16. Next, how much 
of a problem is the 
threat of wildfires in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
20%23%22%22%21%28%16%22%23%19%17%23%

41%37%34%40%40%37%39%39%35%43%40%38%

39%40%44%39%39%36%45%39%41%38%43%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Don’t know
Unweighted n

Q17. How serious is 
the threat of wildfires 
in your part of 
California to your 
personal and 
economic wellbeing? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
37%40%40%27%32%42%31%36%31%43%34%36%
46%37%37%40%40%40%42%38%42%39%40%40%
17%22%23%34%28%18%27%27%27%18%26%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Don’t know
Unweighted n

Q17. How serious is 
the threat of wildfires 
in your part of 
California to your 
personal and 
economic wellbeing? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
40%29%38%38%29%30%40%31%24%39%39%37%38%30%
39%41%40%40%40%39%41%33%41%40%38%45%40%39%
21%29%22%22%31%31%19%35%35%22%23%18%22%32%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Don’t know
Unweighted n

Q17. How serious is 
the threat of wildfires 
in your part of 
California to your 
personal and 
economic wellbeing? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
35%36%29%37%39%36%27%39%34%32%30%37%
38%41%36%41%42%36%37%39%41%40%45%38%
27%23%35%22%19%28%36%22%25%27%25%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A great deal
Only some
Hardly any
None
Don’t know
Unweighted n

Q18. How much 
confidence do you 
have in the 
government in terms 
of its readiness to 
respond to wildfires in 
your part of 
California? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%15%12%14%13%23%16%5%19%23%7%14%
55%47%47%48%54%53%51%49%53%53%48%51%
31%39%41%38%32%24%33%46%28%24%45%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

A great deal
Only some
Hardly any
None
Don’t know
Unweighted n

Q18. How much 
confidence do you 
have in the 
government in terms 
of its readiness to 
respond to wildfires in 
your part of 
California? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

13%15%15%14%12%14%13%14%17%13%14%13%13%14%
48%55%54%52%46%53%49%48%50%51%47%56%50%52%
40%30%31%34%42%33%37%38%34%36%39%31%36%33%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

A great deal
Only some
Hardly any
None
Don’t know
Unweighted n

Q18. How much 
confidence do you 
have in the 
government in terms 
of its readiness to 
respond to wildfires in 
your part of 
California? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

11%15%13%14%13%18%11%11%19%11%14%14%
54%49%50%51%50%49%53%57%43%52%56%49%
35%36%38%35%37%33%35%33%37%38%30%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

They have already 
begun to happen
They will start 
happening within a 
few years
They will start 
happening within your 
lifetime
They will not happen 
within your lifetime, 
but they will affect 
future generations
They will never 
happen
Don’t know
Unweighted n

Q19. On another topic, 
which of the following 
statements reflects 
your view of when the 
effects of climate 
change will begin to 
happen?

2752092951182393384404792693186401260
0%0%1%0%1%1%0%0%1%0%0%0%

2%14%7%14%13%26%7%1%7%28%1%9%

9%9%8%8%10%19%9%2%8%19%4%9%

11%9%12%15%16%11%16%8%15%13%9%12%

1%1%4%7%6%5%4%1%4%2%4%3%

77%66%67%57%55%38%64%88%65%38%81%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

They have already 
begun to happen
They will start 
happening within a 
few years
They will start 
happening within your 
lifetime
They will not happen 
within your lifetime, 
but they will affect 
future generations
They will never 
happen
Don’t know
Unweighted n

Q19. On another topic, 
which of the following 
statements reflects 
your view of when the 
effects of climate 
change will begin to 
happen?

955305293683284619641218287973554323877383
0%0%1%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

11%8%7%12%7%7%11%12%16%8%10%3%8%13%

10%7%7%10%8%10%8%7%7%9%9%9%9%9%

10%15%11%8%18%12%12%15%13%11%11%10%11%15%

3%4%4%2%5%4%3%4%5%3%3%1%2%6%

66%67%70%67%61%67%65%62%59%68%67%77%70%57%
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YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

They have already 
begun to happen
They will start 
happening within a 
few years
They will start 
happening within your 
lifetime
They will not happen 
within your lifetime, 
but they will affect 
future generations
They will never 
happen
Don’t know
Unweighted n

Q19. On another topic, 
which of the following 
statements reflects 
your view of when the 
effects of climate 
change will begin to 
happen?

34291320810527892611826813931862391021
1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%

6%11%4%10%10%9%7%6%10%13%8%10%

7%10%10%9%11%7%7%9%12%5%12%8%

15%10%15%11%9%13%18%8%11%19%11%12%

4%3%6%3%2%2%9%2%2%7%5%3%

67%65%65%67%68%68%57%75%64%54%63%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A top concern to me 
personally
One of several 
important concerns to 
me
Not an important 
concern to me
Don’t know
Unweighted n

Q20. Compared to 
other issues, would 
you say addressing 
global climate change 
is…?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

11%29%21%28%28%60%18%2%22%59%5%23%

64%46%54%45%54%32%65%56%57%34%61%53%

25%25%25%26%17%8%17%41%21%7%34%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

A top concern to me 
personally
One of several 
important concerns to 
me
Not an important 
concern to me
Don’t know
Unweighted n

Q20. Compared to 
other issues, would 
you say addressing 
global climate change 
is…?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%18%18%29%19%21%25%22%30%21%24%14%21%29%

52%54%58%46%59%55%52%52%47%55%51%62%55%49%

21%27%24%25%22%24%24%26%23%24%25%25%25%22%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

A top concern to me 
personally
One of several 
important concerns to 
me
Not an important 
concern to me
Don’t know
Unweighted n

Q20. Compared to 
other issues, would 
you say addressing 
global climate change 
is…?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

15%27%15%25%25%20%22%17%25%30%22%23%

54%52%58%52%50%60%54%55%51%52%51%54%

30%20%27%23%25%20%25%27%24%18%27%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Not at all serious
Don’t know
Unweighted n

Q21. How serious of a 
threat is climate 
change to the 
economy and quality 
of life for California’s 
future?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%16%9%15%14%30%7%1%7%31%1%11%
9%10%11%13%13%25%11%2%13%23%4%11%
44%41%32%27%38%29%46%31%40%33%37%36%
43%34%49%45%35%17%36%66%40%12%58%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Not at all serious
Don’t know
Unweighted n

Q21. How serious of a 
threat is climate 
change to the 
economy and quality 
of life for California’s 
future?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
11%10%8%14%7%8%13%12%16%9%11%3%9%14%
14%8%8%14%10%11%11%9%13%11%10%10%10%13%
35%38%35%32%43%35%38%33%26%39%36%42%38%33%
40%44%49%40%39%47%38%46%45%41%42%44%43%40%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very serious
Somewhat serious
Not too serious
Not at all serious
Don’t know
Unweighted n

Q21. How serious of a 
threat is climate 
change to the 
economy and quality 
of life for California’s 
future?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%13%5%12%11%10%9%7%13%13%10%11%
8%13%8%12%13%11%9%10%11%13%12%11%
36%36%39%36%34%41%38%34%37%40%37%36%
49%38%49%41%42%38%44%49%39%34%41%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A great deal
A fair amount
Only a little
Not at all
Don’t know
Unweighted n

Q22. How worried are 
you about global 
climate change? 

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
8%18%12%17%19%38%11%0%11%40%2%14%
14%12%12%14%16%25%15%4%15%27%6%14%
37%38%31%28%36%22%44%33%42%23%37%35%
41%33%45%41%29%15%29%62%31%11%54%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

A great deal
A fair amount
Only a little
Not at all
Don’t know
Unweighted n

Q22. How worried are 
you about global 
climate change? 

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
17%11%12%18%10%11%17%15%21%12%14%9%12%18%
17%10%12%17%10%14%13%12%15%13%12%16%13%15%
32%38%38%29%39%32%36%31%26%37%35%36%36%32%
35%41%38%36%40%42%33%42%38%37%38%39%39%34%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

A great deal
A fair amount
Only a little
Not at all
Don’t know
Unweighted n

Q22. How worried are 
you about global 
climate change? 

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%17%7%16%15%13%13%10%18%17%13%15%
9%17%8%15%16%11%10%14%14%13%16%13%
36%34%40%33%30%43%39%34%33%37%35%34%
46%32%45%36%39%33%38%42%36%32%36%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A great deal
Only some 
Hardly any
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q23. How much, if at 
all, do you think global 
climate change is 
currently affecting 
your local community?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
6%16%13%21%18%40%10%1%12%39%3%15%

16%19%15%9%20%23%18%10%16%27%11%16%
55%44%44%43%40%29%52%50%50%23%55%45%
24%21%27%27%22%8%20%39%21%11%31%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

A great deal
Only some 
Hardly any
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q23. How much, if at 
all, do you think global 
climate change is 
currently affecting 
your local community?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%13%10%20%11%13%16%17%22%13%15%9%13%19%
19%12%14%20%13%13%19%15%16%16%16%15%16%17%
42%49%50%40%50%46%45%43%35%48%45%54%48%39%
22%26%26%21%26%28%20%26%27%23%24%22%24%24%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

A great deal
Only some 
Hardly any
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q23. How much, if at 
all, do you think global 
climate change is 
currently affecting 
your local community?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

10%17%7%16%16%13%12%11%18%17%15%14%
14%18%9%18%17%13%15%15%15%19%16%16%
48%44%49%44%45%51%43%49%44%41%44%46%
29%21%34%22%21%23%30%25%24%23%25%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q24. Have you ever 
considered moving to 
a different home to 
avoid the impacts of 
global warming, such 
as sea-level rise, 
flooding, heat waves, 
or wildfires? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%3%0%1%0%2%0%0%0%

77%83%79%78%70%91%76%69%75%88%72%77%

23%17%21%22%28%9%23%31%24%12%28%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q24. Have you ever 
considered moving to 
a different home to 
avoid the impacts of 
global warming, such 
as sea-level rise, 
flooding, heat waves, 
or wildfires? 956305293684284619642218287974555323878383

0%1%2%0%0%0%1%3%2%0%0%0%0%2%

83%69%80%77%74%76%78%76%72%79%80%78%80%71%

17%30%18%23%26%24%21%21%26%21%20%22%20%27%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q24. Have you ever 
considered moving to 
a different home to 
avoid the impacts of 
global warming, such 
as sea-level rise, 
flooding, heat waves, 
or wildfires? 34391320810537892611826823931862391022

1%0%0%1%0%0%2%0%0%2%0%1%

68%82%73%78%80%81%66%77%77%78%73%78%

31%18%27%21%20%19%31%23%23%19%27%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

The state government 
should ease current 
land use and 
environmental 
restrictions to 
increase the supply of 
housing
The state government 
should maintain 
current land use and 
environmental 
restrictions, even if it 
increases the cost of 
new housing
Don't know
Unweighted n

Q25. Which of the 
following two 
statements comes 
closer to your views — 
even if neither is 
exactly right?

2752102921182383374404782703166391257
3%1%0%1%0%1%1%1%1%1%1%1%

65%50%47%56%52%43%53%62%51%43%61%54%

31%49%53%43%47%56%46%37%47%56%38%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

The state government 
should ease current 
land use and 
environmental 
restrictions to 
increase the supply of 
housing
The state government 
should maintain 
current land use and 
environmental 
restrictions, even if it 
increases the cost of 
new housing
Don't know
Unweighted n

Q25. Which of the 
following two 
statements comes 
closer to your views — 
even if neither is 
exactly right?

953304293681283616641217285972552323875382
1%1%2%1%1%2%0%0%1%1%0%3%1%1%

54%53%56%57%47%57%51%54%55%53%49%65%54%53%

45%46%42%42%53%42%48%46%44%45%51%32%45%46%
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YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

The state government 
should ease current 
land use and 
environmental 
restrictions to 
increase the supply of 
housing
The state government 
should maintain 
current land use and 
environmental 
restrictions, even if it 
increases the cost of 
new housing
Don't know
Unweighted n

Q25. Which of the 
following two 
statements comes 
closer to your views — 
even if neither is 
exactly right?

34291020810497872601826793921862381019
0%2%1%1%1%0%1%1%2%1%1%1%

46%58%55%53%59%48%46%58%54%46%50%55%

54%40%44%45%40%52%54%41%44%53%49%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A great deal 

A fair amount

Only a little

Not at all

Don't know

Unweighted n

Q26. As you may 
know, the state 
government has 
passed several laws 
over the last year 
aimed at building 
affordable housing. 
How much should 
climate adaptation to 
extreme weather, such 
as flooding, heatwaves 
and wildfires, be 
considered when 
planning where 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%9%6%10%8%16%6%1%9%16%1%7%

8%13%12%12%17%23%13%4%14%24%5%12%

39%43%34%34%39%32%41%37%41%33%39%37%

50%34%48%44%37%28%39%58%36%28%54%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

A great deal 

A fair amount

Only a little

Not at all

Don't know

Unweighted n

Q26. As you may 
know, the state 
government has 
passed several laws 
over the last year 
aimed at building 
affordable housing. 
How much should 
climate adaptation to 
extreme weather, such 
as flooding, heatwaves 
and wildfires, be 
considered when 
planning where 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

7%7%5%10%4%5%9%8%11%6%7%3%6%10%

14%11%9%13%14%8%16%14%14%12%12%9%11%15%

34%41%39%33%43%35%40%30%26%40%38%38%38%35%

45%41%47%44%39%52%35%47%48%42%42%49%44%40%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

A great deal 

A fair amount

Only a little

Not at all

Don't know

Unweighted n

Q26. As you may 
know, the state 
government has 
passed several laws 
over the last year 
aimed at building 
affordable housing. 
How much should 
climate adaptation to 
extreme weather, such 
as flooding, heatwaves 
and wildfires, be 
considered when 
planning where 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%8%2%8%7%6%7%5%8%9%6%7%

11%14%6%14%13%14%10%11%13%15%14%12%

40%36%47%35%39%33%39%39%36%38%42%36%

44%42%45%43%41%47%44%45%44%38%39%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned 	
Somewhat concerned 
Not too concerned 
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q27. How concerned 
are you that home 
insurance will become 
more expensive due to 
climate change risks? 

2752102951182393394404792703186401261
2%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%
1%4%4%5%4%9%2%1%4%6%2%4%
9%11%10%11%9%16%8%7%11%16%6%10%

38%33%27%22%41%30%32%34%32%31%32%32%
49%52%59%62%45%45%58%57%53%46%59%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very concerned 	
Somewhat concerned 
Not too concerned 
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q27. How concerned 
are you that home 
insurance will become 
more expensive due to 
climate change risks? 

956305293684284619642218287974555323878383
1%0%0%0%1%1%0%0%0%1%0%2%1%0%
4%3%2%5%4%3%4%5%6%3%4%2%4%4%
7%13%6%9%15%8%11%6%6%11%10%10%10%9%

27%38%32%33%30%29%35%35%32%32%29%37%31%34%
61%45%60%53%51%59%50%54%56%53%57%50%55%53%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very concerned 	
Somewhat concerned 
Not too concerned 
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q27. How concerned 
are you that home 
insurance will become 
more expensive due to 
climate change risks? 

34391320810537892611826823931862391022
0%1%1%0%0%0%1%0%1%1%1%0%
5%3%2%4%4%5%3%3%4%5%4%4%
14%7%4%11%8%10%14%9%8%13%6%11%
39%28%30%32%30%30%40%31%32%34%37%31%
42%61%64%52%58%54%43%57%55%47%53%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned 	
Somewhat concerned 
Not too concerned 
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q28.  The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about increased 
flooding? Are you...?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

10%19%16%18%16%30%16%8%16%32%9%17%
30%27%35%37%33%40%32%27%31%37%32%32%
45%39%30%29%35%23%36%42%39%25%38%35%
15%14%19%17%16%7%16%22%15%6%21%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very concerned 	
Somewhat concerned 
Not too concerned 
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q28.  The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about increased 
flooding? Are you...?.  

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

18%15%13%22%12%15%19%17%22%15%18%12%16%19%
33%32%28%30%40%29%35%27%30%33%34%29%32%33%
33%38%38%37%30%36%34%42%36%35%32%45%36%32%
16%15%21%11%19%19%13%14%13%17%16%14%16%16%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very concerned 	
Somewhat concerned 
Not too concerned 
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q28.  The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about increased 
flooding? Are you...?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

10%21%11%18%20%11%13%14%20%16%15%17%
30%34%28%33%32%37%30%32%28%40%33%32%
41%31%38%34%34%35%37%36%37%30%34%35%
19%14%23%14%14%16%20%18%14%14%19%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q29. The following is a 
list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about heat waves 
that are more severe? 
Are you...? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
5%13%5%11%7%20%6%1%9%20%2%8%

15%9%14%14%11%23%14%5%13%23%8%13%
35%42%30%22%39%34%36%33%34%34%34%34%
45%36%51%52%43%23%45%60%44%24%56%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q29. The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about heat waves 
that are more severe? 
Are you...? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
10%6%4%12%6%5%11%10%11%7%8%6%8%9%
15%10%11%13%14%11%15%8%10%14%13%15%13%12%
33%35%32%38%31%32%37%37%35%34%35%36%35%33%
41%49%52%37%49%52%38%45%44%45%44%43%44%46%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q29. The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about heat 
waves that are more 
severe? Are you...?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%9%5%9%10%7%5%7%8%10%9%8%
8%16%8%14%15%11%12%10%13%18%8%14%

32%36%28%36%35%31%39%35%34%33%40%33%
53%40%59%42%41%52%45%48%44%40%43%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q30. The following is a 
list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about droughts 
that are more severe? 
Are you...? 2742102951182393394394792693186401260

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%7%3%12%4%14%3%1%3%14%2%5%

11%14%9%8%8%20%10%3%10%19%5%10%
31%37%33%33%44%39%36%33%34%39%34%36%
55%42%55%48%44%27%51%64%53%29%59%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q30. The following is a 
list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about droughts 
that are more severe? 
Are you...?

955305293684283618642218287973555322877383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%3%5%7%3%4%6%6%6%5%5%3%4%8%

10%9%9%9%12%6%13%6%9%10%10%12%11%8%
34%38%35%34%38%35%36%44%39%35%35%31%34%39%
49%50%51%50%47%54%45%45%46%50%50%53%51%46%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q30. The following is a 
list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about droughts 
that are more severe? 
Are you...?

34391220810527892611826823931852391021
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
4%6%5%5%6%5%4%5%4%7%7%5%
8%11%6%11%9%14%6%8%9%14%12%9%
33%37%28%37%33%35%42%31%41%36%34%36%
56%46%61%47%51%46%48%56%46%43%46%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q31. The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about wildfires 
that are more severe? 
Are you...?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
4%7%5%11%7%16%3%2%5%16%2%6%
7%11%11%6%16%21%11%3%10%22%5%10%

32%42%37%33%33%36%39%34%42%34%34%36%
57%39%47%49%45%27%47%62%43%29%59%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q31. The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about wildfires 
that are more severe? 
Are you...?…? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%3%7%8%3%4%8%9%8%6%6%4%5%8%

11%10%9%10%13%7%14%11%11%10%11%7%10%12%
35%38%35%37%36%30%41%32%27%39%40%33%38%32%
46%50%49%46%48%59%37%49%54%45%43%56%47%47%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know
Unweighted n

Q31. The following is 
a list of a few of the 
possible impacts of 
climate change in the 
future in California.  
How about wildfires 
that are more severe? 
Are you...? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
5%7%4%7%6%7%6%5%7%7%8%6%
9%11%7%11%11%11%8%8%13%12%11%10%

35%36%32%37%37%36%34%36%32%43%36%36%
51%45%58%45%46%46%51%52%49%38%45%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, I have heard 

No, I have not heard

Don't know

Unweighted n

Q32. As you may know, 
scientists recently 
reported that 2023 was 
the Earth's warmest 
year on record. Have 
you heard about these 
reports before now, or 
not? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

22%23%30%38%36%45%33%13%29%40%22%29%

78%77%70%62%64%55%67%87%71%60%78%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes, I have heard 

No, I have not heard

Don't know

Unweighted n

Q32. As you may know, 
scientists recently 
reported that 2023 was 
the Earth's warmest 
year on record. Have 
you heard about these 
reports before now, or 
not? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%31%29%26%34%34%24%31%31%28%28%23%26%35%

73%69%71%74%66%66%76%69%69%72%72%77%74%65%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes, I have heard 

No, I have not heard

Don't know

Unweighted n

Q32. As you may know, 
scientists recently 
reported that 2023 was 
the Earth's warmest 
year on record. Have 
you heard about these 
reports before now, or 
not? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

30%28%28%29%24%33%36%20%29%44%33%28%

70%72%72%71%76%67%64%80%71%56%67%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Climate 
mitigation/reducing 
greenhouse gases
Climate 
adaptation/adapting to 
a harsher climate

Both equally 

Neither

don’t know

Unweighted n

Q33. When it comes to 
climate policies, which 
do you think is more 
important to address: 
[ROTATE] [1] climate 
change mitigation, 
meaning policies 
focused on reducing 
greenhouse gas 
emissions OR [2] 
climate adaptation, 
meaning policies 
focused on adapting 
to a harsher climate? 2742092951172373374384782693176391256

0%1%0%0%0%0%1%0%1%0%0%0%

1%1%1%4%0%2%0%0%1%2%0%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

34%34%37%31%44%61%39%20%38%63%25%38%

65%63%61%65%55%36%59%80%61%34%74%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Climate 
mitigation/reducing 
greenhouse gases
Climate 
adaptation/adapting to 
a harsher climate

Both equally 

Neither

don’t know

Unweighted n

Q33. When it comes to 
climate policies, 
which do you think is 
more important to 
address: [ROTATE] [1] 
climate change 
mitigation, meaning 
policies focused on 
reducing greenhouse 
gas emissions OR [2] 
climate adaptation, 
meaning policies 
focused on adapting 
to a harsher climate? 951305293680283615641217286970554322876380

1%0%0%1%0%1%0%1%1%0%1%0%0%0%

2%0%2%1%1%1%1%2%2%1%1%1%1%2%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

41%34%33%46%28%39%37%36%45%36%37%36%37%39%

57%66%64%53%70%59%62%60%51%63%61%63%62%59%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Climate 
mitigation/reducing 
greenhouse gases
Climate 
adaptation/adapting to 
a harsher climate

Both equally 

Neither

don’t know

Unweighted n

Q33. When it comes to 
climate policies, 
which do you think is 
more important to 
address: [ROTATE] [1] 
climate change 
mitigation, meaning 
policies focused on 
reducing greenhouse 
gas emissions OR [2] 
climate adaptation, 
meaning policies 
focused on adapting 
to a harsher climate? 34191020710497872601816793931842381018

0%0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

1%1%1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

31%42%28%40%39%37%35%36%39%40%40%37%

68%57%70%59%60%62%63%63%60%58%59%61%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose 

Don't know

Unweighted n

Q34. Next, to address 
climate change, do 
you favor or oppose 
the state law that 
requires California to 
reduce its greenhouse 
gas emissions to 40 
percent below 1990 
levels by the year 
2030? 2752102951172383394394782683186391258

0%2%0%2%1%1%2%0%1%0%1%1%

25%31%24%30%36%66%27%7%32%66%9%29%

75%67%76%68%63%33%72%93%67%33%91%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose 

Don't know

Unweighted n

Q34. Next, to address 
climate change, do 
you favor or oppose 
the state law that 
requires California to 
reduce its greenhouse 
gas emissions to 40 
percent below 1990 
levels by the year 
2030? 954304293683282617641218286972555322877381

1%0%0%1%1%1%1%2%2%1%1%0%1%1%

34%24%20%38%25%26%32%31%39%27%28%25%27%35%

65%76%80%61%73%73%67%67%59%73%71%74%72%64%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose 

Don't know

Unweighted n

Q34. Next, to address 
climate change, do 
you favor or oppose 
the state law that 
requires California to 
reduce its greenhouse 
gas emissions to 40 
percent below 1990 
levels by the year 
2030? 34291120710517892601806823921842371021

1%1%2%1%0%2%1%0%0%2%0%1%

20%35%17%32%31%27%27%23%34%34%28%30%

79%64%81%67%69%71%72%77%66%63%72%69%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose 

Don't know

Unweighted n

Q35. Do you favor or 
oppose the state law 
that requires 100 
percent of the state’s 
electricity to come 
from renewable energy 
sources by the year 
2045? 2752102951182383394394792693186401260

1%2%0%1%0%0%1%0%1%1%0%1%

26%34%26%31%47%63%34%9%37%68%12%33%

73%65%74%68%53%36%65%90%62%32%87%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose 

Don't know

Unweighted n

Q35. Do you favor or 
oppose the state law 
that requires 100 
percent of the state’s 
electricity to come 
from renewable energy 
sources by the year 
2045? 956304292684284619641217286974555323878382

1%0%1%1%1%1%0%1%1%0%1%0%1%1%

37%27%24%41%27%29%36%35%43%30%30%26%29%41%

62%73%75%59%72%70%64%64%56%70%69%73%70%58%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose 

Don't know

Unweighted n

Q35. Do you favor or 
oppose the state law 
that requires 100 
percent of the state’s 
electricity to come 
from renewable energy 
sources by the year 
2045? 34291320810527892611816823931852391021

1%0%1%0%0%1%0%0%0%1%1%1%

20%40%21%35%34%30%29%28%36%34%31%33%

79%60%78%65%65%69%71%71%63%64%68%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q36. How about 
Governor Newsom’s 
executive order 
banning the sale of all 
new gasoline-powered 
vehicles by 2035? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 2752102951172383394394792683186401259

1%0%0%0%1%1%0%1%0%0%1%0%

52%61%54%66%68%83%70%34%62%87%44%60%

47%39%46%34%31%17%30%66%38%13%55%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q36. How about 
Governor Newsom’s 
executive order 
banning the sale of all 
new gasoline-powered 
vehicles by 2035? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 956303292684283618641217286973555323878381

0%0%0%0%1%1%0%1%1%0%0%1%0%0%

66%52%55%64%57%60%60%63%70%57%58%54%56%68%

34%48%45%36%42%40%40%36%30%43%42%45%43%32%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q36. How about 
Governor Newsom’s 
executive order 
banning the sale of all 
new gasoline-powered 
vehicles by 2035? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 34191320810517892611806823931842381021

0%0%1%0%0%0%1%0%0%1%0%1%

51%65%51%62%60%66%54%53%63%67%58%60%

49%35%49%38%40%34%46%47%37%32%42%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q37. How about, 
taxing corporations 
based on the amount 
of carbon emissions 
they produce? Do you 
favor or oppose this 
idea? 2752102951172383394394792683186401259

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

22%25%23%25%30%57%21%5%26%56%9%25%

78%75%77%75%70%43%78%95%74%44%91%75%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q37. How about, 
taxing corporations 
based on the amount 
of carbon emissions 
they produce? Do you 
favor or oppose this 
idea? 956303292684283618641217286973555323878381

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

28%21%19%30%21%20%29%29%32%23%23%22%23%29%

72%79%81%70%79%80%71%71%68%77%76%78%77%71%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q37. How about, 
taxing corporations 
based on the amount 
of carbon emissions 
they produce? Do you 
favor or oppose this 
idea? 34191320810517892611806823931842381021

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

18%29%14%27%26%23%23%20%26%31%23%25%

82%71%86%73%74%77%77%80%74%69%77%75%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q38. How about 
providing a tax credit 
to encourage 
businesses to develop 
technology which 
captures and stores 
carbon emissions so 
they do not enter the 
atmosphere? Do you 
favor or oppose this 
idea?

2752102951172383394394792683186401259

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%24%17%22%22%36%20%9%24%37%9%20%

83%76%83%78%78%64%80%91%76%63%91%80%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q38. How about 
providing a tax credit 
to encourage 
businesses to develop 
technology which 
captures and stores 
carbon emissions so 
they do not enter the 
atmosphere? Do you 
favor or oppose this 
idea?

956303292684283618641217286973555323878381

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%20%14%22%22%18%22%23%26%19%20%17%19%23%

80%80%86%78%78%81%78%77%74%81%80%82%81%77%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q38. How about 
providing a tax credit 
to encourage 
businesses to develop 
technology which 
captures and stores 
carbon emissions so 
they do not enter the 
atmosphere? Do you 
favor or oppose this 
idea?

34191320810517892611806823931842381021

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

18%21%12%22%17%23%25%14%23%27%15%22%

82%79%88%78%83%77%75%86%77%73%85%78%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q39. How about 
requiring most new 
buildings to be run 
only on electricity with 
no gas lines? Do you 
favor or oppose this 
idea? 2742102951172383394394782683186391258

2%0%0%1%0%0%1%1%1%0%1%1%

44%52%50%52%59%75%56%30%54%79%36%51%

54%48%49%47%41%25%43%70%45%21%64%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q39. How about 
requiring most new 
buildings to be run 
only on electricity with 
no gas lines? Do you 
favor or oppose this 
idea? 955303292683283618640217286972555322877381

1%0%0%1%1%1%0%0%0%1%0%2%1%0%

55%47%45%58%46%46%56%59%64%48%52%44%49%56%

44%53%55%42%53%53%44%41%36%51%48%54%50%44%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q39. How about 
requiring most new 
buildings to be run 
only on electricity with 
no gas lines? Do you 
favor or oppose this 
idea? 34191320810507892611806823921842381020

0%1%0%1%0%0%0%0%0%1%0%1%

40%58%40%54%52%54%45%46%57%52%50%52%

60%42%60%46%47%46%55%53%43%47%50%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important

Somewhat important

Not too important

Not at all important

Don't know

Unweighted n

Q40. How important 
are each of the 
following actions in 
considering the state 
of California’s climate 
adaptation strategy? 
Prioritizing social 
equity, tribal nations, 
and disadvantaged 
communities in 
climate adaptation 
planning and 
strategies 2752102951182373394384792683186401259

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

8%15%6%14%15%30%7%2%12%29%2%11%

18%13%18%12%17%24%19%8%15%32%10%16%

35%45%32%33%39%30%47%31%45%29%36%37%

39%28%44%42%29%16%27%59%28%11%53%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important

Somewhat important

Not too important

Not at all important

Don't know

Unweighted n

Q40. How important 
are each of the 
following actions in 
considering the state 
of California’s climate 
adaptation strategy? 
Prioritizing social 
equity, tribal nations, 
and disadvantaged 
communities in 
climate adaptation 
planning and 
strategies 956303292684283618641216285974555323878381

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

15%6%5%17%6%8%13%14%16%9%10%8%9%14%

16%17%16%19%12%13%20%17%18%16%16%17%16%16%

35%39%38%35%39%35%38%36%35%37%37%35%37%37%

35%38%41%29%43%44%29%33%30%38%37%39%37%33%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important

Somewhat important

Not too important

Not at all important

Don't know

Unweighted n

Q40. How important 
are each of the 
following actions in 
considering the state 
of California’s climate 
adaptation strategy? 
Prioritizing social 
equity, tribal nations, 
and disadvantaged 
communities in 
climate adaptation 
planning and 
strategies 34291220810517882611816823921852391020

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%14%4%12%13%7%6%10%10%13%10%11%

11%19%12%17%19%14%13%16%17%16%17%16%

39%35%36%37%35%40%38%37%37%35%37%37%

45%31%48%34%32%38%44%36%36%36%36%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important

Somewhat important

Not too important

Not at all important

Don't know

Unweighted n

Q41. Supporting 
wildfire prone 
communities by 
expanding the 
Regional Forest and 
Fire Capacity Program 
throughout the state 
and increase local and 
regional governments’ 
capacity to build and 
maintain a pipeline of 
forest health and fire 
prevention projects 2752102951182383394394792693186401260

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%3%2%5%2%6%1%1%2%5%1%2%

4%7%5%7%8%12%6%1%7%14%1%6%

35%46%41%31%47%46%48%31%42%48%37%41%

60%43%51%56%43%35%45%66%48%33%61%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important

Somewhat important

Not too important

Not at all important

Don't know

Unweighted n

Q41. Supporting 
wildfire prone 
communities by 
expanding the 
Regional Forest and 
Fire Capacity Program 
throughout the state 
and increase local and 
regional governments’ 
capacity to build and 
maintain a pipeline of 
forest health and fire 
prevention projects 956304293684283618642217286974555323878382

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%1%1%3%2%2%2%3%4%2%3%1%2%3%

7%5%9%6%3%4%8%12%10%5%6%4%5%8%

40%44%37%42%46%37%46%38%37%42%43%37%41%42%

50%50%53%49%49%57%44%47%48%51%48%58%51%48%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important

Somewhat important

Not too important

Not at all important

Don't know

Unweighted n

Q41. Supporting 
wildfire prone 
communities by 
expanding the 
Regional Forest and 
Fire Capacity Program 
throughout the state 
and increase local and 
regional governments’ 
capacity to build and 
maintain a pipeline of 
forest health and fire 
prevention projects 34391220810527882611826823921862391021

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%3%2%2%3%2%1%3%1%3%2%2%

6%6%5%6%6%6%6%5%6%6%5%6%

39%43%34%43%42%39%44%39%40%48%45%41%

54%48%59%48%49%53%50%52%52%43%49%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q42.Reducing flood 
risk in California by 
helping regions 
prepare for new flood 
patterns

2752102941182383384394792683186401259
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%7%3%3%3%8%3%0%2%10%1%3%
9%9%11%10%10%16%10%6%9%16%7%10%
47%50%42%42%52%52%50%40%53%51%41%47%
42%33%44%45%35%24%36%54%35%23%51%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q42.Reducing flood 
risk in California by 
helping regions 
prepare for new flood 
patterns

955304293683283617642216285974554323877382
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
4%3%3%5%2%3%4%4%5%3%4%2%4%3%
10%10%8%11%11%8%12%13%10%10%10%11%10%10%
45%49%43%51%44%42%52%49%48%47%47%45%46%48%
40%39%47%34%43%48%32%33%37%40%39%42%40%39%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q42.Reducing flood 
risk in California by 
helping regions 
prepare for new flood 
patterns

34391120810517872611826823911862391020
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%4%2%4%4%2%3%2%3%5%2%4%
9%11%4%11%9%13%8%9%12%10%9%10%
43%49%41%48%49%40%51%46%47%48%48%47%
45%36%53%37%38%44%38%43%37%37%40%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q43. Do you favor or 
oppose the California 
state government 
making its own 
policies, separate from 
the federal 
government, to 
address the issue of 
climate change? 2752102951182373384394792693176401259

1%0%0%1%3%1%2%0%2%1%0%1%

20%31%25%41%43%64%34%6%30%70%13%32%

79%69%74%58%54%35%64%94%68%29%87%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q43. Do you favor or 
oppose the California 
state government 
making its own 
policies, separate from 
the federal 
government, to 
address the issue of 
climate change? 954305293683283618641218286973555323878381

1%1%2%0%1%1%1%3%3%1%0%1%0%2%

36%26%24%38%29%33%31%35%44%28%29%23%27%43%

63%73%74%62%70%66%68%62%54%71%71%76%73%55%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q43. Do you favor or 
oppose the California 
state government 
making its own 
policies, separate from 
the federal 
government, to 
address the issue of 
climate change? 34391120810517882611816813921862391020

2%0%0%1%0%1%3%0%0%3%0%1%

23%37%23%33%32%29%34%24%34%42%32%31%

75%63%76%65%68%70%63%76%66%54%68%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important 
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q44. When it comes to 
efforts to fight climate 
change, how important 
is it to you that 
California acts as a 
leader around the 
world?

2752102951172393394404792693186401260
0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%

12%20%18%24%20%46%15%3%18%47%4%19%
14%14%12%7%20%21%16%9%14%22%11%15%
37%29%33%21%27%19%41%27%35%20%34%30%
37%37%37%46%32%13%28%61%33%11%51%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important 
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q44. When it comes to 
efforts to fight climate 
change, how important 
is it to you that 
California acts as a 
leader around the 
world?

956304293684283618642218287973555323878382
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

22%14%12%27%11%16%21%21%27%16%19%14%17%22%
14%16%12%15%16%13%16%18%17%14%15%13%14%16%
27%34%39%27%28%30%30%28%23%32%31%37%33%24%
37%36%37%31%45%40%33%32%33%37%36%36%36%37%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important 
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q44. When it comes to 
efforts to fight climate 
change, how important 
is it to you that 
California acts as a 
leader around the 
world?

34291320810527892611816823931852381022
0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%

10%23%10%20%20%14%17%15%22%21%16%19%
13%16%10%16%14%17%13%12%16%18%14%15%
38%26%34%29%28%31%36%32%29%29%33%30%
38%35%46%34%37%37%34%41%33%32%37%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More jobs

Fewer jobs

Wouldn’t affect the 
number of jobs

Don't know

Unweighted n

Q45. Next, do you 
think that California 
doing things to reduce 
climate change in the 
future would cause 
there to be more jobs 
for people around the 
state, would cause 
there to be fewer jobs, 
or wouldn’t affect the 
number of jobs for 
people around the 
state 2752102951182393394404792703186401261

1%1%1%1%0%1%1%0%1%1%1%1%

31%38%28%23%28%27%35%28%39%26%28%31%

15%24%24%34%38%54%26%6%24%56%11%26%

53%37%47%42%34%18%38%65%36%16%60%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

More jobs

Fewer jobs

Wouldn’t affect the 
number of jobs

Don't know

Unweighted n

Q45. Next, do you 
think that California 
doing things to reduce 
climate change in the 
future would cause 
there to be more jobs 
for people around the 
state, would cause 
there to be fewer jobs, 
or wouldn’t affect the 
number of jobs for 
people around the 
state 956305293684284619642218287974555323878383

1%0%1%1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%1%

33%28%25%37%26%33%28%35%28%31%33%32%33%26%

29%22%25%28%24%22%30%32%37%23%25%16%22%36%

37%50%49%35%49%43%42%32%33%45%42%52%45%38%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

More jobs

Fewer jobs

Wouldn’t affect the 
number of jobs

Don't know

Unweighted n

Q45. Next, do you 
think that California 
doing things to reduce 
climate change in the 
future would cause 
there to be more jobs 
for people around the 
state, would cause 
there to be fewer jobs, 
or wouldn’t affect the 
number of jobs for 
people around the 
state 34391320810537892611826823931862391022

1%0%1%1%0%1%1%0%1%1%0%1%

31%31%28%31%32%30%27%29%31%33%36%29%

20%30%21%27%26%27%26%22%28%29%26%26%

48%40%50%41%42%42%46%49%40%37%38%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Willing 

Not willing

Don't know

Unweighted n

Q46. In order to help 
reduce climate 
change, would you be 
willing or not willing to 
pay more for 
electricity if it were 
generated by 
renewable sources like 
solar or wind energy? 2742092951182393394394782693186391259

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

44%53%51%67%63%80%62%30%58%83%38%55%

56%47%49%33%37%20%38%70%42%17%62%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Willing 

Not willing

Don't know

Unweighted n

Q46. In order to help 
reduce climate 
change, would you be 
willing or not willing to 
pay more for 
electricity if it were 
generated by 
renewable sources like 
solar or wind energy? 955304293682284617642217286973554322876383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

61%48%50%59%53%54%56%57%68%52%53%46%51%65%

39%52%50%41%46%46%44%43%32%48%47%54%49%35%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Willing 

Not willing

Don't know

Unweighted n

Q46. In order to help 
reduce climate 
change, would you be 
willing or not willing to 
pay more for 
electricity if it were 
generated by 
renewable sources like 
solar or wind energy? 34291220710527892611826823921852391020

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

45%61%46%57%54%57%53%46%60%64%51%56%

55%39%54%43%46%43%46%54%40%36%49%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

have considered
have not considered
already have one 
don’t drive/don’t have 
a car/won’t be buying 
another vehicle
Don’t know
Unweighted n

Q47. Would you say 
that you have or have 
not seriously 
considered getting an 
electric vehicle the 
next time you buy or 
lease a vehicle, or do 
you already have one?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

18%12%6%11%7%8%9%13%11%7%11%10%
38%51%48%56%54%68%55%31%49%70%39%50%
43%37%47%33%38%24%36%56%40%23%49%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

have considered
have not considered
already have one 
don’t drive/don’t have 
a car/won’t be buying 
another vehicle
Don’t know
Unweighted n

Q47. Would you say 
that you have or have 
not seriously 
considered getting an 
electric vehicle the 
next time you buy or 
lease a vehicle, or do 
you already have one?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

9%11%12%11%6%8%11%8%7%11%8%18%11%8%
54%44%41%49%59%53%47%53%61%46%50%41%47%55%
37%45%46%40%35%39%42%39%32%42%42%42%42%36%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

have considered
have not considered
already have one 
don’t drive/don’t have 
a car/won’t be buying 
another vehicle
Don’t know
Unweighted n

Q47. Would you say 
that you have or have 
not seriously 
considered getting an 
electric vehicle the 
next time you buy or 
lease a vehicle, or do 
you already have one?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

7%12%11%10%15%5%3%15%8%3%11%10%
50%49%44%51%38%65%62%34%55%69%43%51%
43%39%46%39%47%31%35%51%36%28%46%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Extremely confident 
Very confident 
Somewhat confident 
Not too confident 
Not at all confident
Don't know
Unweighted n

Q48. How confident 
are you that the state 
will build the charging 
stations and 
infrastructure needed 
to support large 
numbers of electric 
vehicles on the roads? 

2752102951182373384404782693186391259
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

18%23%19%35%28%49%25%5%25%52%8%24%
22%22%22%12%20%23%23%18%24%24%18%21%
37%36%34%24%31%16%35%43%35%15%41%33%
15%12%16%20%16%9%10%24%10%6%22%15%
8%7%8%9%5%3%6%10%6%3%10%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Extremely confident 
Very confident 
Somewhat confident 
Not too confident 
Not at all confident
Don't know
Unweighted n

Q48. How confident 
are you that the state 
will build the charging 
stations and 
infrastructure needed 
to support large 
numbers of electric 
vehicles on the roads? 

955304292683284618641218286973555323878381
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%19%20%31%16%23%25%24%33%21%22%19%21%31%
21%21%18%24%20%21%21%25%23%21%23%22%23%17%
29%38%33%30%39%34%32%32%27%35%34%37%35%29%
15%14%21%10%16%15%14%12%12%16%14%14%14%16%
7%7%8%5%8%6%8%7%6%7%7%7%7%6%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Extremely confident 
Very confident 
Somewhat confident 
Not too confident 
Not at all confident
Don't know
Unweighted n

Q48. How confident 
are you that the state 
will build the charging 
stations and 
infrastructure needed 
to support large 
numbers of electric 
vehicles on the roads? 

34191320810517892611816823921852391020
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%28%13%26%24%27%19%19%27%27%22%24%
19%22%19%22%21%21%21%23%20%20%20%21%
40%29%32%33%33%34%34%34%33%32%31%34%
16%14%24%13%16%14%14%17%13%13%20%13%
9%6%12%6%6%4%12%7%7%8%6%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A great deal 
A fair amount
Only a little
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q49. How much do 
you think the use of 
electric vehicles helps 
address climate 
change?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
13%21%14%28%25%45%18%3%21%45%5%20%
29%33%33%23%33%31%35%29%35%32%29%32%
43%36%35%27%32%15%34%48%32%19%45%34%
15%10%18%22%10%8%13%20%12%4%21%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

A great deal 
A fair amount
Only a little
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q49. How much do 
you think the use of 
electric vehicles helps 
address climate 
change?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
21%17%11%26%17%17%22%22%29%17%18%13%17%26%
32%31%30%34%29%32%31%35%34%31%33%31%32%30%
31%38%38%30%38%35%34%34%26%37%35%40%37%29%
15%13%20%10%16%15%14%10%10%15%14%15%14%15%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

A great deal 
A fair amount
Only a little
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q49. How much do 
you think the use of 
electric vehicles helps 
address climate 
change?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
14%23%12%21%18%23%18%11%23%29%18%20%
31%32%27%33%32%35%29%35%28%31%32%32%
39%32%37%34%36%32%33%40%35%23%35%34%
16%13%25%12%14%10%20%13%13%18%15%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important 
Somewhat important
Not too important
Not at all important  
Don't know
Unweighted n

Q50. How important is 
the condition of 
oceans and beaches 
to the economy and 
quality of life for 
California’s future?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%1%1%1%0%2%1%0%1%2%0%1%
3%5%2%7%11%8%6%2%6%9%3%5%

34%23%33%25%33%36%39%20%33%36%27%31%
62%71%64%67%56%54%54%78%60%53%69%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important 
Somewhat important
Not too important
Not at all important  
Don't know
Unweighted n

Q50. How important is 
the condition of 
oceans and beaches 
to the economy and 
quality of life for 
California’s future?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%0%1%1%0%0%1%1%1%1%1%1%1%0%
4%7%7%4%5%5%5%8%8%5%4%3%4%9%

30%32%33%30%31%28%34%26%32%31%30%34%31%31%
64%61%59%64%63%66%60%66%60%64%66%62%64%59%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important 
Somewhat important
Not too important
Not at all important  
Don't know
Unweighted n

Q50. How important is 
the condition of 
oceans and beaches 
to the economy and 
quality of life for 
California’s future?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%1%1%1%1%1%0%1%1%1%0%1%
5%6%3%6%5%3%8%5%2%10%3%6%

29%32%29%32%29%34%31%32%31%31%37%30%
66%61%68%62%65%61%60%63%66%58%60%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q51. Do you think that 
ocean and beach 
pollution along the 
California coast is a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in California 
today? 2752102951172393394404792693186401260

0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%0%

8%7%4%7%11%12%8%3%9%13%3%7%

53%50%42%51%53%54%49%47%49%52%49%50%

38%43%54%41%36%33%42%50%42%35%48%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q51. Do you think that 
ocean and beach 
pollution along the 
California coast is a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in California 
today? 956304293684283618642218287973555323878382

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

8%6%7%8%5%5%9%13%11%6%6%8%6%9%

50%49%50%51%48%46%53%44%47%51%46%54%49%52%

42%45%43%40%47%49%37%43%42%43%48%38%45%38%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q51. Do you think that 
ocean and beach 
pollution along the 
California coast is a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in California 
today? 34291320810527892611816823931852381022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%9%5%8%9%5%4%8%8%4%10%7%

45%52%49%50%50%50%49%53%45%51%54%49%

50%39%46%42%41%45%47%38%47%44%36%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q52. How about 
plastics and marine 
debris? Do you think 
this is a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 2752102951182383394394792693186401260

0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%0%

3%8%3%6%4%10%4%1%7%10%1%5%

34%32%26%25%37%39%35%22%30%38%29%31%

62%60%70%69%58%50%61%76%63%52%70%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q52. How about 
plastics and marine 
debris? Do you think 
this is a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 956304292684284619641217286974555323878382

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%5%5%6%3%4%6%9%6%5%5%5%5%5%

28%36%31%31%33%26%36%29%32%31%30%33%31%33%

67%58%63%63%64%70%58%62%62%64%65%62%64%62%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q52. How about 
plastics and marine 
debris? Do you think 
this is a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 34291320810527892611816823931852391021

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%5%3%5%4%3%7%4%4%8%3%5%

28%34%25%33%31%37%29%32%28%36%38%30%

67%61%72%62%65%59%64%64%68%56%59%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q53. How about 
declining marine life? 
Do you think this is a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 2752102951182383394394792693186401260

1%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%0%

4%15%9%13%15%21%9%5%10%24%5%11%

41%46%37%35%40%48%43%34%40%45%39%41%

53%39%54%52%45%31%47%61%49%30%56%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q53. How about 
declining marine life? 
Do you think this is a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 956304292684284619641217286974555323878382

0%0%0%1%0%0%0%0%0%1%0%1%0%0%

11%10%9%13%8%10%11%14%15%9%11%6%9%14%

40%43%45%40%39%38%44%41%37%42%43%41%42%38%

49%47%45%47%52%51%45%45%48%48%46%52%48%48%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q53. How about 
declining marine life? 
Do you think this is a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 34291320810527892611816823931852391021

0%1%0%1%0%0%0%0%1%0%0%1%

9%12%6%12%10%8%15%9%11%14%9%11%

31%46%39%42%43%44%32%44%37%41%46%40%

60%41%55%46%47%47%53%47%51%45%45%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q54. How about 
overfishing, or 
depleting the fishing 
stock by fishing? Do 
you think this is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 2752102951182393394404792703186401261

2%0%0%1%1%1%1%1%0%1%1%1%

12%23%18%22%19%32%17%10%17%33%12%19%

52%47%46%35%47%43%51%46%45%44%49%47%

34%30%35%42%33%24%31%43%38%22%39%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q54. How about 
overfishing, or 
depleting the fishing 
stock by fishing? Do 
you think this is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 956305293684284619642218287974555323878383

1%1%0%1%1%1%0%0%0%1%0%1%1%1%

20%17%20%18%18%19%18%21%25%17%20%13%18%21%

45%49%46%48%45%45%48%45%39%49%49%51%49%41%

35%33%34%32%37%35%33%33%36%33%31%35%32%37%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Big problem 
Somewhat of a 
problem
Not a problem 

Don't know

Unweighted n

Q54. How about 
overfishing, or 
depleting the fishing 
stock by fishing? Do 
you think this is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem in the part of 
the California coast 
that is closest to you? 34391320810537892611826823931862391022

1%1%0%1%0%1%0%0%1%1%0%1%

16%20%12%20%17%18%24%17%17%24%20%18%

44%49%41%48%49%49%41%49%48%42%46%47%

39%31%47%31%35%33%34%34%33%33%34%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q55. How about 
expanding the rules 
and boundaries of 
national marine 
sanctuaries and 
California Marine 
Protected Areas—or 
MPAs—to protect fish, 
wildlife, and their 
habitat off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal?

2742092951172393374404792683186401258

0%1%0%0%1%1%1%0%1%0%0%0%

8%18%12%17%22%32%13%4%16%33%5%15%

92%81%88%83%77%67%86%96%83%66%95%85%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q55. How about 
expanding the rules 
and boundaries of 
national marine 
sanctuaries and 
California Marine 
Protected Areas—or 
MPAs—to protect fish, 
wildlife, and their 
habitat off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal?

954304293682283617641218287971554322876382

1%0%1%1%0%0%0%1%1%0%0%0%0%1%

18%12%14%17%13%13%17%19%23%13%15%9%13%20%

81%88%85%83%87%86%83%80%77%87%85%91%87%79%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q55. How about 
expanding the rules 
and boundaries of 
national marine 
sanctuaries and 
California Marine 
Protected Areas—or 
MPAs—to protect fish, 
wildlife, and their 
habitat off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal?

34191220710517892601816813931842381020

0%1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%

9%18%13%16%14%16%16%12%18%16%12%16%

90%81%87%84%85%84%84%87%81%84%87%84%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 
Oppose
Don't know
Unweighted n

Q56. How about 
allowing more oil 
drilling off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%1%1%1%0%0%1%1%0%0%
75%70%72%57%61%37%68%90%71%36%83%68%
25%30%28%42%38%62%31%10%28%63%16%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 
Oppose
Don't know
Unweighted n

Q56. How about 
allowing more oil 
drilling off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 956305293684284619642218287974555323878383

1%0%0%1%0%1%0%0%1%0%0%1%0%1%
63%74%74%65%68%71%65%65%57%71%70%75%72%60%
36%26%26%34%32%28%34%35%43%28%30%24%28%39%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 
Oppose
Don't know
Unweighted n

Q56. How about 
allowing more oil 
drilling off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 34391320810537892611826823931862391022

0%1%0%1%0%1%0%0%1%1%0%1%
79%62%66%69%68%66%72%76%64%61%66%69%
21%37%34%31%32%33%27%24%35%38%33%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q57. How about 
allowing wind power 
and wave energy 
projects off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 2752102951182383384404792693186401260

2%0%0%0%1%1%1%1%1%0%1%1%

10%24%16%16%21%35%18%7%22%33%9%18%

88%76%83%83%78%64%81%93%77%66%91%81%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q57. How about 
allowing wind power 
and wave energy 
projects off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 956304293683284618642218287973555323878382

1%0%1%1%1%1%1%1%1%1%0%2%1%1%

20%16%11%21%20%19%17%14%20%18%20%13%18%20%

79%83%88%78%79%80%82%85%79%81%80%85%82%79%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q57. How about 
allowing wind power 
and wave energy 
projects off the 
California coast? Do 
you favor or oppose 
this proposal? 34391220810527882611826813931862381022

1%1%2%1%0%0%1%1%0%2%1%1%

17%19%14%19%16%17%24%13%18%28%18%18%

82%80%84%80%83%83%74%86%82%70%81%81%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q58. How about 
expanding hydraulic 
fracturing, sometimes 
called “fracking,” for 
oil and natural gas? 
Do you favor or 
oppose this proposal? 2742102941172383384384782683186391257

2%1%0%3%1%2%2%0%2%2%1%1%

71%68%71%53%59%31%67%89%68%33%81%66%

27%31%29%43%40%67%31%10%30%65%18%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q58. How about 
expanding hydraulic 
fracturing, sometimes 
called “fracking,” for 
oil and natural gas? 
Do you favor or 
oppose this proposal? 953304292681284616641218286971554322876381

2%0%1%2%1%2%0%2%3%1%1%2%1%2%

63%69%73%66%59%71%61%67%61%67%69%71%70%57%

35%30%26%32%39%26%39%31%37%32%30%27%29%41%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor 

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q58. How about 
expanding hydraulic 
fracturing, sometimes 
called “fracking,” for 
oil and natural gas? 
Do you favor or 
oppose this proposal? 34191120710507892601796823901852391018

1%2%2%1%1%1%1%1%1%3%1%1%

70%63%59%67%68%62%66%72%64%57%58%68%

29%35%39%31%31%37%33%27%35%40%41%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q59. Do you approve 
or disapprove of the 
way that President 
Biden is handling 
environmental issues 
in the United States? 2752102941182393394404782693186401260

2%2%2%1%1%1%3%1%3%1%1%2%
33%43%47%48%52%76%44%24%50%80%23%45%
64%54%51%51%47%23%54%75%47%18%76%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q59. Do you approve 
or disapprove of the 
way that President 
Biden is handling 
environmental issues 
in the United States? 955305293683284619641218287973554323877383

2%2%1%1%3%2%1%1%1%2%2%2%2%1%
43%47%42%48%42%46%44%45%52%43%46%34%42%51%
55%52%57%50%56%52%55%54%47%55%52%64%56%48%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q59. Do you approve 
or disapprove of the 
way that President 
Biden is handling 
environmental issues 
in the United States? 34391220810527892601826823931852391021

2%1%2%2%1%2%1%1%3%2%2%2%
44%45%43%45%43%39%54%37%49%50%44%45%
54%54%55%53%55%59%45%62%48%48%54%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q60. Do you approve 
or disapprove of the 
way the U.S. Congress 
is handling 
environmental issues 
in the United States? 2752102951182383394394792693186401260

2%2%2%1%2%2%2%1%2%1%1%2%
74%82%71%69%80%81%72%78%79%83%71%76%
24%16%27%30%18%17%26%21%19%15%28%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q60. Do you approve 
or disapprove of the 
way the U.S. Congress 
is handling 
environmental issues 
in the United States? 956304292684284619641217286974555323878382

2%2%1%1%3%2%1%0%0%2%2%2%2%1%
80%72%74%85%64%75%77%82%82%75%76%76%76%77%
19%26%25%14%33%23%21%17%17%23%22%23%22%22%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q60. Do you approve 
or disapprove of the 
way the U.S. Congress 
is handling 
environmental issues 
in the United States? 34291320810527892611816823931852391021

2%1%1%2%1%2%1%0%3%2%2%2%
75%77%67%78%78%75%72%79%78%69%70%78%
23%22%32%20%21%23%27%21%19%29%28%20%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Just about always 
Most of the time
Only some of the time
Never
Don't know
Unweighted n

Q61. How much of the 
time can you trust the 
federal government to 
do what is right when 
it comes to handling 
environmental issues 
in the United States?

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%0%2%0%0%0%1%0%2%0%0%1%

75%80%68%70%81%82%72%74%80%85%67%75%
23%18%27%24%18%15%25%24%15%13%31%22%
1%2%3%6%1%2%2%2%3%1%2%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Just about always 
Most of the time
Only some of the time
Never
Don't know
Unweighted n

Q61. How much of the 
time can you trust the 
federal government to 
do what is right when 
it comes to handling 
environmental issues 
in the United States?

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%1%0%1%0%0%1%0%0%1%1%1%1%0%

76%74%75%82%64%75%75%81%81%73%73%76%74%77%
21%23%21%16%33%22%22%15%17%23%23%22%23%20%
2%2%4%1%3%3%2%3%2%2%2%1%2%3%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Just about always 
Most of the time
Only some of the time
Never
Don't know
Unweighted n

Q61. How much of the 
time can you trust the 
federal government to 
do what is right when 
it comes to handling 
environmental issues 
in the United States?

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%1%1%1%1%1%1%0%0%2%1%1%

73%76%62%78%75%79%69%76%78%68%70%76%
24%21%33%20%23%20%25%22%21%24%27%21%
2%2%5%2%2%1%6%2%0%5%2%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know
Unweighted n

Q62. Do you support 
or oppose the US 
participating in 
international efforts to 
help reduce the effects 
of global climate 
change? 

2752102951182393394404792703186401261
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%16%13%14%12%29%10%0%12%31%1%12%
11%9%6%6%19%20%10%2%12%20%4%10%
26%31%31%30%30%35%40%17%34%32%27%30%
60%45%49%50%39%16%39%80%42%17%68%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know
Unweighted n

Q62. Do you support 
or oppose the US 
participating in 
international efforts to 
help reduce the effects 
of global climate 
change? 

956305293684284619642218287974555323878383
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

13%10%10%14%9%9%14%14%17%10%14%4%11%13%
10%10%8%11%11%10%10%14%15%9%7%10%8%15%
29%32%31%27%35%32%29%25%25%32%32%27%30%29%
49%48%51%49%45%49%48%47%43%50%47%58%51%43%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know
Unweighted n

Q62. Do you support 
or oppose the US 
participating in 
international efforts to 
help reduce the effects 
of global climate 
change? 

34391320810537892611826823931862391022
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%13%6%13%11%10%15%8%14%15%10%12%
9%11%5%11%10%9%11%6%11%15%10%10%

34%28%36%29%24%40%36%28%30%35%38%28%
48%48%54%47%55%41%37%59%45%35%42%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Will definitely happen 
Will probably happen 
Will probably NOT 
happen 
Will definitely NOT 
happen
Climate change 
impacts are not a 
problem
Don't know
Unweighted n

Q63. How likely is it 
that countries around 
the world, including 
the US , will 
collectively do enough 
to avoid the worst 
impacts from climate 
change? 

2742102951182393394404792703186401260
0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%

2%10%8%10%10%21%6%0%6%22%1%8%

10%17%11%11%10%16%11%11%16%17%8%12%

56%43%42%43%50%42%42%54%47%42%48%47%

29%30%31%26%26%18%35%29%25%16%37%28%
3%0%7%10%3%1%5%5%5%3%5%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Will definitely happen 
Will probably happen 
Will probably NOT 
happen 
Will definitely NOT 
happen
Climate change 
impacts are not a 
problem
Don't know
Unweighted n

Q63. How likely is it 
that countries around 
the world, including 
the US , will 
collectively do enough 
to avoid the worst 
impacts from climate 
change? 

955305292684284619641218287973555322877383
0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

9%7%6%10%7%6%9%6%11%7%9%2%7%11%

12%13%13%15%8%11%14%13%13%12%15%11%14%10%

47%46%46%53%37%46%47%46%44%47%42%55%46%48%

28%29%28%22%39%32%25%28%26%29%30%29%29%26%
4%4%6%1%7%4%5%6%6%4%4%3%4%5%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Will definitely happen 
Will probably happen 
Will probably NOT 
happen 
Will definitely NOT 
happen
Climate change 
impacts are not a 
problem
Don't know
Unweighted n

Q63. How likely is it 
that countries around 
the world, including 
the US , will 
collectively do enough 
to avoid the worst 
impacts from climate 
change? 

34291320710537892611816823921862381022
0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

4%10%3%9%8%8%8%5%9%11%5%9%

12%13%7%14%14%9%12%12%12%13%15%12%

43%49%40%48%52%48%31%56%48%28%40%48%

36%24%39%26%23%32%40%23%27%40%31%28%
5%4%11%3%4%3%8%3%4%7%7%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Joe Biden
Donald Trump
Don't know
Neither/would not vote 
for President
Someone else 
(Specify)
Unweighted n

Q66. If the 2024 
presidential election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

2722102931162393384364782663186391253

7%16%8%11%11%7%17%7%21%5%6%11%

4%1%1%1%1%4%1%1%2%1%1%1%

5%2%3%2%4%4%5%1%5%3%3%3%
15%28%29%42%40%69%27%6%26%82%6%30%
68%54%59%45%44%17%51%85%45%9%84%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Joe Biden
Donald Trump
Don't know
Neither/would not vote 
for President
Someone else 
(Specify)
Unweighted n

Q66. If the 2024 
presidential election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

950303290683280614639218286967552320872381

8%14%6%12%13%9%12%11%11%10%12%8%10%11%

1%2%1%0%4%2%1%1%1%2%1%4%2%1%

3%3%4%3%3%5%2%1%1%4%3%5%4%3%
32%27%23%35%27%27%33%37%42%26%29%16%25%41%
56%54%66%49%53%57%53%51%45%58%56%67%59%44%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Joe Biden
Donald Trump
Don't know
Neither/would not vote 
for President
Someone else 
(Specify)
Unweighted n

Q66. If the 2024 
presidential election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

34090820510487872581806803901832361017

15%8%9%11%8%14%14%10%10%13%15%9%

1%2%1%2%1%3%1%1%0%4%1%2%

3%4%5%3%4%3%3%3%5%2%3%3%
25%33%30%30%29%24%38%20%34%41%25%31%
56%54%55%55%58%56%45%66%51%40%57%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q67. In thinking about 
the presidential 
election in November, 
how important to you 
are the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote? 2742102951182393384404792703186401260

0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

19%26%20%20%19%43%24%4%26%41%9%22%
37%37%34%34%40%28%42%36%39%34%35%36%
45%37%46%45%41%28%35%60%35%24%56%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q67. In thinking about 
the presidential 
election in November, 
how important to you 
are the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote? 955305293683284618642218287973555322877383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

23%19%18%26%18%17%26%17%22%22%23%19%22%21%
33%40%33%38%36%37%35%37%37%36%36%36%36%37%
43%41%49%36%46%46%39%46%41%42%41%45%42%42%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q67. In thinking about 
the presidential 
election in November, 
how important to you 
are the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote? 34391220710537892601826823931852391021

0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

17%24%15%23%23%22%19%17%22%28%18%23%
39%35%34%36%37%35%36%41%32%33%40%35%
44%41%51%40%40%43%45%41%46%38%42%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Don't know
Neither/would not vote 
for US Senator
Unweighted n

Q68. If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
would you vote for: 

2742102951182383384394792703186391259

1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

2%2%1%2%4%3%3%1%5%2%1%2%

24%36%30%43%37%77%34%4%36%85%6%33%

73%61%68%55%59%21%63%95%59%14%93%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Don't know
Neither/would not vote 
for US Senator
Unweighted n

Q68. If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
would you vote for: 

954305292683284618641218287972555322877382

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%0%

2%2%1%1%4%3%1%1%3%2%1%2%2%3%

37%29%26%40%30%29%37%35%41%31%34%25%31%40%

61%69%72%58%67%68%61%63%55%67%64%73%67%57%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Don't know
Neither/would not vote 
for US Senator
Unweighted n

Q68. If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
would you vote for: 

34391120710527892591826823921852381021

1%0%1%0%0%0%1%1%0%0%1%0%

3%1%4%2%1%3%3%1%2%4%2%2%

27%37%25%35%34%33%35%26%37%40%29%35%

69%61%70%63%65%65%62%72%60%56%67%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q69. In thinking about 
the US Senate election 
in November, how 
important to you are 
the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote? 2742102951182393384404792703186401260

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
17%23%17%16%24%45%18%5%20%44%9%20%
40%40%41%39%45%32%49%38%47%38%38%40%
42%37%43%45%31%23%33%57%34%19%53%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q69. In thinking about 
the US Senate election 
in November, how 
important to you are 
the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote? 955305293683284618642218287973555322877383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
23%17%16%26%16%17%23%16%21%20%21%18%20%22%
38%43%37%40%45%41%40%44%43%40%40%39%40%42%
39%39%47%35%39%42%37%40%36%40%39%43%40%36%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q69. In thinking about 
the US Senate election 
in November, how 
important to you are 
the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote? 34391220710537892601826823931852391021

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
13%25%13%22%23%21%15%17%21%26%17%21%
44%39%37%41%40%40%43%43%37%42%43%40%
43%37%51%37%37%40%42%41%43%31%40%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know

Unweighted n

Q70. If the 2024 
election for US  House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 2722082921172373374344772633186381250

2%0%2%1%3%2%3%1%6%0%0%2%

72%62%65%52%52%19%59%94%54%6%95%62%

25%38%33%47%45%79%37%5%40%94%5%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know

Unweighted n

Q70. If the 2024 
election for US  House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 948302288680282615635216285965550320870380

3%1%2%1%3%3%2%1%2%2%1%3%2%3%

58%66%68%56%65%67%57%63%53%64%63%72%66%52%

39%33%30%42%32%30%41%36%45%34%36%26%32%45%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know

Unweighted n

Q70. If the 2024 
election for US  House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 33890720310477872561796813881812361014

2%2%4%2%2%1%3%2%2%3%4%2%

68%58%67%61%62%66%56%70%60%50%66%61%

30%40%30%38%36%33%41%28%38%47%31%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q71. In thinking about 
the US House of 
Representatives 
elections in November, 
how important to you 
are the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote?  2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

16%24%18%17%23%46%19%3%22%43%7%20%

45%43%37%37%47%36%50%40%46%40%41%42%

39%33%45%45%30%19%31%57%32%16%52%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q71. In thinking about 
the US House of 
Representatives 
elections in November, 
how important to you 
are the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote?  956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

22%17%17%25%15%17%23%17%22%20%21%16%19%22%

41%45%40%43%44%43%42%41%42%43%41%45%42%43%

37%38%43%32%40%40%35%42%36%38%38%39%38%35%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know
Unweighted n

Q71. In thinking about 
the US House of 
Representatives 
elections in November, 
how important to you 
are the candidates’ 
positions on the 
environment in 
determining your 
vote?  34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%24%11%22%23%17%18%16%20%28%15%22%

43%42%40%43%43%48%37%47%42%36%48%41%

43%34%49%35%35%35%45%37%38%36%38%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Good thing

Bad thing

Don't know

Unweighted n

Q72. In  general, do 
you think it is a good 
thing or a bad thing 
that a majority of 
voters can make laws 
and change public 
policies about 
environmental issues 
in California by 
passing ballot 
measures?

2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%21%21%15%21%24%20%17%23%21%17%20%

79%79%79%85%79%76%80%83%77%79%83%80%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Good thing

Bad thing

Don't know

Unweighted n

Q72. In  general, do 
you think it is a good 
thing or a bad thing 
that a majority of 
voters can make laws 
and change public 
policies about 
environmental issues 
in California by 
passing ballot 
measures?

956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%18%19%19%22%20%20%22%21%20%20%20%20%19%

79%82%81%81%78%80%80%78%79%80%80%80%80%81%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Good thing

Bad thing

Don't know

Unweighted n

Q72. In  general, do 
you think it is a good 
thing or a bad thing 
that a majority of 
voters can make laws 
and change public 
policies about 
environmental issues 
in California by 
passing ballot 
measures?

34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%20%19%20%20%22%19%19%20%21%25%18%

80%80%81%80%80%78%81%81%80%79%75%82%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Don't know
Unweighted n

Q73. How important is 
it to you personally to 
vote on ballot 
measures that will 
make laws and change 
public policies about 
environmental issues 
in California? 2752102951182393394404792703186401261

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%3%8%5%6%14%6%2%8%11%3%7%
31%33%31%23%34%35%36%23%35%34%27%31%
60%64%61%72%60%51%57%76%57%55%70%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Very important
Somewhat important
Not too important
Don't know
Unweighted n

Q73. How important is 
it to you personally to 
vote on ballot 
measures that will 
make laws and change 
public policies about 
environmental issues 
in California? 956305293684284619642218287974555323878383

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%6%10%5%7%6%7%5%8%6%6%8%7%6%
28%35%34%27%35%30%32%30%31%31%32%31%32%30%
65%59%57%68%59%64%60%65%61%63%62%60%62%64%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Very important
Somewhat important
Not too important
Don't know
Unweighted n

Q73. How important is 
it to you personally to 
vote on ballot 
measures that will 
make laws and change 
public policies about 
environmental issues 
in California? 34391320810537892611826823931862391022

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
6%7%7%7%6%7%6%7%7%7%7%7%

35%29%28%32%28%34%38%32%26%37%34%30%
59%64%65%62%66%59%56%62%67%56%60%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q74. The legislature is 
considering a $10 
billion bond measure 
for the November 2024 
ballot to pay for flood 
protection and climate 
resiliency projects. If 
the election were 
being held today, 
would you vote yes or 
no?  

2732102951182383384384792693186391258

1%1%1%3%2%1%2%1%2%2%1%2%

34%41%38%38%46%70%45%13%42%73%22%40%

65%59%61%59%52%29%53%86%55%25%78%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q74. The legislature is 
considering a $10 
billion bond measure 
for the November 2024 
ballot to pay for flood 
protection and climate 
resiliency projects. If 
the election were 
being held today, 
would you vote yes or 
no?  

954304292682284617641217286972555321876382

2%1%1%2%1%3%0%2%3%1%1%1%1%2%

45%34%37%46%33%37%43%39%45%39%41%35%39%42%

53%66%61%52%66%60%57%59%52%60%58%63%60%56%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q74. The legislature is 
considering a $10 
billion bond measure 
for the November 2024 
ballot to pay for flood 
protection and climate 
resiliency projects. If 
the election were 
being held today, 
would you vote yes or 
no?  

34291120710517882601816823921842391019

1%2%1%2%1%1%1%1%2%3%1%2%

25%48%30%42%43%40%33%34%42%47%40%40%

74%50%69%56%56%59%66%65%56%50%59%58%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, keep the law

No, overturn the law

Don't know

Unweighted n

Q75. There will be a 
referendum of the 
November 2024 ballot 
challenging the 2022 
law that prohibits new 
oil and gas wells near 
homes, schools, and 
hospitals. If the 
election were being 
held today, would you 
vote yes to approve 
the law or no to 
overturn the law?

2752102941172393394394792683186401259

1%1%0%2%0%1%1%0%0%1%1%1%

16%28%19%21%28%40%26%7%23%49%9%23%

83%71%81%77%72%59%73%93%77%49%91%76%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Yes, keep the law

No, overturn the law

Don't know

Unweighted n

Q75. There will be a 
referendum of the 
November 2024 ballot 
challenging the 2022 
law that prohibits new 
oil and gas wells near 
homes, schools, and 
hospitals. If the 
election were being 
held today, would you 
vote yes to approve 
the law or no to 
overturn the law?

956303292684283617642218287972554323877382

2%0%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%

27%17%19%25%22%19%26%26%30%21%23%18%21%26%

71%83%81%74%77%80%73%73%68%79%77%81%78%73%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Yes, keep the law

No, overturn the law

Don't know

Unweighted n

Q75. There will be a 
referendum of the 
November 2024 ballot 
challenging the 2022 
law that prohibits new 
oil and gas wells near 
homes, schools, and 
hospitals. If the 
election were being 
held today, would you 
vote yes to approve 
the law or no to 
overturn the law?

34191320810517892611806823921852381021

1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%

17%26%22%23%25%19%19%21%23%24%25%22%

82%73%77%76%75%80%80%78%76%75%74%77%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q76. Do you favor or oppose 
having a citizens' assembly 
on the environmental issues 
facing the state, where about 
100 citizens would be 
randomly chosen and invited 
by state government 
officials to represent the 
profile of the public and, 
after hearing from experts, 
reviewing materials, and 
deliberating among 
themselves, would make 
recommendations to the 
governor and legislature on 
laws and ballot measures on 
environmental issues in 
California? 

2752102951172373394384792673186401258

2%0%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%

40%41%34%30%40%50%37%27%39%53%28%37%

58%59%66%69%58%49%61%72%60%46%70%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q76. Do you favor or oppose 
having a citizens' assembly 
on the environmental issues 
facing the state, where about 
100 citizens would be 
randomly chosen and invited 
by state government 
officials to represent the 
profile of the public and, 
after hearing from experts, 
reviewing materials, and 
deliberating among 
themselves, would make 
recommendations to the 
governor and legislature on 
laws and ballot measures on 
environmental issues in 
California? 

955303293683282616642217285973555323878380

1%1%1%2%0%2%0%1%2%1%1%2%1%2%

40%34%36%41%31%37%37%40%42%36%37%40%38%36%

59%65%63%57%69%62%62%59%56%63%63%59%61%63%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q76. Do you favor or oppose 
having a citizens' assembly 
on the environmental issues 
facing the state, where about 
100 citizens would be 
randomly chosen and invited 
by state government 
officials to represent the 
profile of the public and, 
after hearing from experts, 
reviewing materials, and 
deliberating among 
themselves, would make 
recommendations to the 
governor and legislature on 
laws and ballot measures on 
environmental issues in 
California? 

34291120810507882611806823911852381020

1%1%1%1%1%1%0%0%2%1%0%1%

30%41%28%39%43%33%25%40%37%32%41%36%

70%57%71%60%56%66%74%60%61%67%59%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding 
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire
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Valley

RegionIdeologyParty

Favor
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Don't know

Unweighted n

Q77. Do you favor or oppose 
having a citizens' initiative 
review commission where a 
representative group of about 
24 citizens would be randomly 
chosen and invited by state 
government officials to 
participate in several public 
meetings, and given the task of 
choosing the citizens' 
initiatives to review, holding 
public hearings in which both 
yes and no campaigns, along 
with policy experts, deliberate 
on the initiatives' pros and 
cons, and then make ballot 
recommendations in the 
Secretary of State's voter 
information guide? 

2742102941182383384394782683186401258

2%0%1%6%3%1%2%2%1%1%3%2%

46%47%38%31%45%52%42%36%39%60%35%42%

53%52%61%63%52%47%57%62%59%39%62%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and the Environment - July 2024 - Likely Voters

CoastalInland South Coast
North-
Central 
Coast

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44

AgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep SeatNorth/South CoastInland/Coastal

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q77. Do you favor or oppose 
having a citizens' initiative 
review commission where a 
representative group of about 
24 citizens would be randomly 
chosen and invited by state 
government officials to 
participate in several public 
meetings, and given the task of 
choosing the citizens' 
initiatives to review, holding 
public hearings in which both 
yes and no campaigns, along 
with policy experts, deliberate 
on the initiatives' pros and 
cons, and then make ballot 
recommendations in the 
Secretary of State's voter 
information guide? 

953305293681284617641218286972554322876382

2%2%2%2%1%4%0%1%3%2%1%2%1%4%

45%38%44%47%32%42%42%47%47%41%43%44%43%39%

53%60%54%50%67%54%58%53%50%58%56%54%56%57%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationChildren in Household

Favor

Oppose

Don't know

Unweighted n

Q77. Do you favor or oppose 
having a citizens' initiative 
review commission where a 
representative group of about 
24 citizens would be randomly 
chosen and invited by state 
government officials to 
participate in several public 
meetings, and given the task of 
choosing the citizens' 
initiatives to review, holding 
public hearings in which both 
yes and no campaigns, along 
with policy experts, deliberate 
on the initiatives' pros and 
cons, and then make ballot 
recommendations in the 
Secretary of State's voter 
information guide? 

34391020710517892591816823921842391019

2%2%2%2%1%1%1%2%3%1%1%2%

33%47%35%44%48%38%30%45%40%40%47%41%

65%51%63%54%50%61%68%53%58%59%52%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: June 24-July 2, 2024
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